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1. Ouverture de la réunion, prise des présences et vérification du quorum 

 

Membres présents 

 

Membres absents Personnes invités Public  

Vinh Nguyen, membre 

parent  

Mathieu Saindon, membre 

parent substitut 

  

Mathieu Bolduc, membre 

parent 

François Bouthillette 

Responsable OPP 

 

 

 

Asma El Mabchour, membre 

parent 

Karima Ailane, membre SDG   

Véronique Verdi, membre 

parent 

   

Jennifer Ledoux-Marchand, 

membre enseignant 

   

Véronique Ciarla, membre 

professionnelle 

   

Chloé De Carufel, membre 

enseignant (pour membre 

employé de soutien) 

   

François Grondin, membre 

parent 

   

Abdelhafffid Mzaïti, membre 

parent 

   

Jean-François Brière, 

membre enseignant 

   

Isabelle Veilleux, membre 

enseignant 

(Alexis Fougère) 

   

Cynthia Fiorito, membre 

substitut SDG 

   

 

 

2. Nomination d’un(e) secrétaire pour la rencontre 

 

M. D’Asti partagera ses notes personnelles et les membres du CÉ seront invités à ajouter des 

éléments manquants ou à modifier ce qui est écrit si nécessaire.  

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 1er février 2023 

 
Lecture de l’ordre du jour.  Ces points sont ajoutés au Varia : 

 

• Parcours scolaire des élèves (M. Grondin) 

• Projet café bleu – demande de financement (Véronique) 

• Conférences pour les parents (Véronique) 
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• Fête des finissants (Chloé) 

 

 

Résolution : 

Les membres du CÉ adoptent l’ordre du jour avec les points ajoutés ? 

 

Proposée par : Mme Chloé De Carufel secondée par : M. François Grondin 

 

L’ordre du jour de la rencontre est adopté à l’unanimité.  

 

 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 14 décembre 2022 

 
Les membres ont reçu par courriel le procès-verbal de la dernière rencontre du CÉ qui avait 

lieu le 14 décembre dernier (voir Annexe A) afin d’en prendre connaissance. 

Aucune modification n’y est apportée.  

 

Résolution : 

Les membres du CÉ adoptent le procès-verbal de la rencontre du 14 

décembre dernier. 

 

Proposée par : Mme Chloé De Carufel secondée par : Mme Véronique Verdi 

 

Le procès-verbal de la rencontre du 14 décembre est approuvé à l’unanimité.  

 

5. Suivi du procès-verbal de la réunion du 14 décembre 2022 

 
Aucun suivi n’est demandé.  

Les points de l’activité « cyclistes avertis » et de la consultation sur le Projet éducatif seront 

discutés lors de la présente rencontre.  

6. Nouvelles de l’OPP (M. Bouthillette) 

 

6.1. Mise à jour des démarches effectuées auprès de la Ville de Montréal pour 

la sécurité autour de l’école 

 
Sécurité aux abords des écoles 

- Il est toujours prévu que de nouveaux arrêts soient installés. 

- Aucune nouvelle concernant l'ajout d'un brigadier 

- Il devrait y avoir un ajout de saillis éventuellement 

 

Programme cyclistes avertis 

- Les enseignants ont dit oui au projet si des vélos étaient disponibles pour les élèves n’ayant 

pas de bicyclette.  

- 3 demandes de vélo ont été faits dans le cadre de différents projets 

- J'ai contacté SOS Vélo qui est un OBNL de l'arrondissement. Il est possible d'emprunter des 

vélos ou encore d'en acheter. Puisque nous sommes une école, nous avons droit à un tarif 

encore plus avantageux. 

- J'ai donc pleinement confiance que nous aurons des vélos pour l'école afin de les prêter aux 

enfants qui n'en ont pas. De plus, les demandes ont été faites pour des casques. 
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On continue d'avoir une participation intéressante concernant les bénévoles. 

Sandra mène d'une main de maître la bibliothèque et nous avons quelques bénévoles 

présentes. 

 

L'OPP devrait se réunir la semaine prochaine. 

 

7. Nouvelles du Service de garde (Mme Fiorito) 

 

7.1. Semaine de relâche 2023 

 
La formule des SDG a changé cette année afin de s’arrimer à ce qui se fait dans les 

autres Centres scolaires au Québec. 

Une période d’inscription a été prévue pour l’utilisation des SDG pendant la semaine de 

relâche pour les parents des élèves inscrits déjà au SDG.  

Il faut un nombre suffisant d’inscriptions pour ouvrir le SDG.  

Le nombre d’inscriptions est suffisant, nous allons offrir le service lors de la semaine de 

relâche 2023. 

 

Lors de la dernière journée pédagogique, nous avons opté pour une formule où des 

animateurs sont venus à l’école pour animer des activités spéciales. Cette formule a été 

bien appréciée par les élèves et les éducatrices. Les élèves du point de service HDAA—

TSA ont ou également participer à l’activité. 

Le coût de ce genre d’activité est plus économique que de faire des sorties à l’extérieur, 

car le coût du transport par autobus a explosé. En sachant que le coût des sorties au SDG 

est partagé par les personnes participantes, cette économie se reflète sur la facturation 

des parents. Il s’agit d’une formule qui sera probablement reprise lors de prochaines 

journées pédagogiques.  

 

8. Points de décision  

 

8.1. Projet éducatif ---élaboration du projet éducatif –sondage aux 

parents (portrait et contexte) – choix d’une date de rencontre 

 
Comme annoncé en début d’année, nous devons élaborer un nouveau projet éducatif dont la mise 
en œuvre est prévue dès la prochaine rentrée. La première étape de ce processus est l’élaboration 
du portrait de l’école et l’analyse du contexte dans lequel évolue les élèves. Pour cette partie du 
processus, tous les intervenants de l’école (ou leurs représentants) et les parents (ou leurs 
représentants) y participent.  
 
J’ai transmis à M. Bolduc, le lien pour permettre aux parents de donner leur avis sur le portrait et 
contexte (environnement) dans lequel évolue leur enfant à l’école. Ces facteurs internes et 
externes qui servent à identifier les forces et les zones de vulnérabilité de l’école sont extraits des 
normes ministérielles qui encadrent les établissements scolaires. Il s’agit d’un lien « Forms » qui 
peut être complété par les parents.  
 
L’équipe-école a participé à des activités lors de la journée pédagogique institutionnelle du 25 
novembre dernier afin de participer également à ce portrait et à analyser le contexte 
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(l’environnement) dans lequel évolue les élèves.  Nous y ajouterons les réponses des parents afin 
de dresser le portrait le plus juste de l’école et enrichir l’analyse de l’environnement (contexte). 
Nous avions convenu de se fixer une rencontre pour cette consultation. Je vous propose de choisir 
la date aujourd’hui. 

 

Résolution : 

Les membres du CÉ conviennent de se rencontrer exceptionnellement le 15 

mars prochain à 19h en virtuel pour faire les consultations sur le Projet 

éducatif.  

 
Proposée par : M. Abdelhafid Mzaïti secondée par : M. Jean-François Brière 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 

 

8.2. Consultation Plan d’engagement vers la réussite (PEVR) du Centre 

services scolaires de Montréal – (Sondage 4 questions à répondre) 

 
M. D’Asti présente les 4 questions de consultation sur le Plan d’engagement vers la 

réussite (PEVR) du Centre de services scolaires de Montréal (CSSDM). --- Voir Annexe B 

Les membres du CÉ répondent aux questions demandées. Les réponses consolidées se 

retrouvent dans le document en Annexe B.  Les réponses ont aussi été envoyées à la 

Direction générale du CSSDM le 2 février au matin.  

  

8.3. Sorties scolaires  

 

M. D’Asti nous présente le tableau mis à jour des sorties scolaires. –  voir Annexe C 

De nouvelles activités sont soumises pour approbation aux membres du CÉ. 

Résolution : 

Les membres du CÉ approuvent les sorties scolaires éducatives présentées au CÉ 

avec les modifications d’horaire nécessaires pour la tenue de ces activités.  

Proposée par : Mme Chloé De Carufel       secondée par :  Mme Véronique Verdi 

 

L’approbation de la résolution est unanime. 

 

8.4. Calendrier scolaire 2023-2024 

 
M. D’Asti présente la proposition de calendrier scolaire 2023-2024 en présentant les dates 
importantes et les journées pédagogiques prévues. 
Il restera 2 journées pédagogiques à placer dans le calendrier. Ces deux journées 
correspondront aux dates du colloque des enseignants.  

 

Résolution : 

Les membres du CÉ approuvent calendrier scolaire 2023-2024 présenté au CÉ. 

Proposée par : Mme Chloé De Carufel      secondée par :  M. Abdelhafid Mzaïti 
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Le calendrier scolaire 2023-2024 est approuvé à l’unanimité.  

 

8.5. Horaire quotidien 2023-2024 

 

M. D’Asti présente la proposition d’horaire quotidien 2023-2024 pour l’année scolaire 2023-
2024. --- Voir Annexe E 

 

Résolution : 

Les membres du CÉ approuvent l’horaire quotidien 2023-2024 présenté au CÉ. 

Proposée par :  M. François Grondin      secondée par :  Mme Véronique Verdi 

 

La résolution est approuvée à l’unanimité 

 

8.6. Grille-matière 2023-2024 

 
M. D’Asti présente la proposition de grille-matière 2023-2024. – Voir Annexe F 
 

Résolution : 

Les membres du CÉ approuvent la grille-matière 2023-2024 présentée au CÉ. 

Proposée par : Mme Véronique Verdi   secondée par :  M. Vinh Nguyen 

 

La résolution a été approuvée à l’unanimité avec 2 abstentions.  

** Les parents soulignent qu’ils aimeraient avoir des outils pour travailler 

davantage l’anglais à la maison.  

9. Points d’information  

 

9.1. Calendrier scolaire actuel 2022-2023 – modification suite à la 

fermeture du 23 décembre dernier 

 
Le 23 décembre dernier, il y a eu fermeture d’école pour des raisons météorologiques.  
Selon le calendrier scolaire 2022-2023, il est prévu que la journée pédagogique du 22 
juin prochain devienne une journée de classe.  

 

 

9.2. Comité de travail – sondage de satisfaction – suivi  

 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre.  

 

 

9.3. Tutorat 2022-2023 – suivi 

 

Le programme de tutorat est de retour cette année. Les groupes ont été formés selon 

les recommandations des enseignants titulaires.  
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Des groupes de français et de mathématiques ont été créés pour être accompagnés 

par des enseignants tuteurs. Chaque groupe bénéficiera de 15 heures de tutorat. 

Cette année, tous les tuteurs sont des enseignants de l’école.  

Le tutorat se veut une mesure de soutien supplémentaire pour aider nos élèves 

éprouvant des difficultés.  

Une centaine d’élèves bénéficient de cette mesure. Certains dans une seule matière et 

d’autres, dans les deux. 

 

9.4. Envoi des bulletins de la 2e étape et rencontres individuelles de parents  

 

La 2e étape se termine le 10 février prochain. Les bulletins seront envoyés aux parents 

le 23 février prochain.  

 

Le 23 février est également la date de la 2e rencontre individuelle pour les parents. 

Cette rencontre est priorisée pour les parents des élèves ayant certaines difficultés ou 

pour les élèves ayant un Plan d’interventions, mais si un parent qui n’a pas été 

convoqué désire rencontrer le titulaire de son enfant, il est aussi possible de le faire.  

 

9.5. Camps « Espace pour la vie »  

 
Le programme « Espace pour la vie » est un programme qui permet à des jeunes 
enfants de participer à un camp de jour dans les installations du Jardin botanique. Les 
responsables du Programme ont contacté l’école pour que l’on offre un séjour d’une 
semaine au camp de jour. On nous a demandé de cibler des élèves qui ne pourraient 
pas faire ce genre d’activité habituellement.  
Cette année, 8 enfants provenant de 5 familles différentes pourront profiter d'une 
semaine au camp de jour du jardin botanique. 

 

 

9.6. Suivi différents projets à l’école  

 

9.6..1. Reprise du déjeuner de Noël  

 
À cause de la fermeture de l’école le 23 décembre dernier, les élèves n’ont pas 
pu profiter du déjeuner prévu dans les activités de Noël. Nous avons repris ce 
déjeuner au retour des fêtes.  

 

9.6..2. Ateliers culinaires – pains aux bananes 

 
Nous avons un surplus de bananes que nous avons conservé dans les 
congélateurs depuis les fêtes.  
Des ateliers culinaires ont été mis sur pied pour que les élèves puissent 
préparer des pains aux bananes. L’école Édouard Montpetit a accepté que l’on 
entre en contact avec le cuisinier de leur école, qui a mis à notre disposition 
les fours de la cafétéria pour que l’on puisse faire cuire les mélanges de pains 
aux bananes. 

 

9.6..3. Nouveau matériel à la disposition des élèves pour jouer 

dans la cour 

    
Des tapis pour glisser, des trottinettes à neige et des pelles ont été mis à la 
disposition des élèves pour les récréations hivernales. Les élèves pourront en 
bénéficier en rotation lors des récréations dans les aires de jeux.   
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9.6..4. Journée de carnaval 

 
Le 8 février prochain, ce sera jour de carnaval à l’école. Des activités préparées par 
nos enseignantes en éducation physique et animées par nos élèves du 3e cycle 
auront lieu autour de l’école pour souligner cette journée festive.  
 
 

9.6..5. Bienvenue à la maternelle  
 

Date de l’activité – le 9 juin 2023  

Le comité travaillera le déroulement  

 

9.6..6. Semaine des 100 jours  

 
Des activités dont une parade dans les classes sont prévues pour les élèves du préscolaire 
pour souligner la fête des 100 jours d’école.  

 

9.7 Sécurité aux abords de l’école (Mme Verdi) 

 
Mme Verdi nous parle de ses démarches auprès de la Ville de Montréal : 
 
Des dossiers ont été ouverts pour porter plainte à la ville de Montréal pour la circulation aux 
abords de l’école et pour le déneigement.  
 
Les numéros de dossiers pour ces plaintes sont : 
 
Circulation --- no 23-22218 
Déneigement --- no 23-22183 
 
Plus les gens mentionneront ces dossiers lors de plaintes, plus la pression sera grande.  

 

 

10. Nouvelles du représentant au Comité de parents du CSSDM 

 
           M. Bolduc nous partage un résumé des discussions qui ont eu lieu au dernier Comité central  
           de parents : 
 

. Beaucoup d’inscriptions ont eu lieu en novembre et décembre pour les classes 
d’accueil.  
. Depuis septembre, plus d’une centaine de groupes en accueil ont ouvert.  
. Il y a eu aussi une présentation des écoles qui offrent des points de services 
spécialisées au CSSDM.  

 

 

 

11. Varia  

 
11.1 Parcours scolaire des élèves (M. Grondin) 

 
M. D’Asti explique que le régime pédagogique prévoit qu’un élève qui a eu un 
redoublement (reprise de degré) dans son parcours au primaire doit 
habituellement passer de la 5e année au secondaire I directement. Il est 
cependant possible de demander une dérogation pour que l’élève en question 
fasse la 6e année à son école primaire avant d’aller au secondaire. C’est cette 
avenue que nous privilégions à notre école.  
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11.2 Projet café bleu – demande de financement (Véronique) 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre 
 

11.3 Conférences pour les parents (Véronique) 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre 
 

11.4 Fête des finissants (Chloé) 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre 

 

 

12. Questions du public (10 minutes) 

 

Aucun public n’est présent à la rencontre.  

13. Levée de l’assemblée 
 

          . La prise de photo pour les finissants aura lieu le 9 mars prochain.  

 . Le contrat avec la firme « La pomme verte » a été renouvelé pour les  

   deux prochaines années pour la prise de photo scolaire.  

 

Levée de l’Assemblée à 21h11.  

 


